



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1919
ΕΔΡΑ ΙΩΑΝΝΙΝΑ

Τμήμα : Γραμματεία Διοίκησης
Πληροφορίες : κα Σ. Σιαπλαούρα
Ταχ. Δ/ση : Οπλ. Πουτέτση 14
45333 Ιωάννινα
Τηλέφωνο: 26510-26273
E-mail: info@cci-ioannina.gr
Ιστοσελίδα : www.cci-ioannina.gr

Ιωάννινα: 17-06-2021
Α.Π.: 764

Προς:
Τον Περιφερειάρχη Ηπείρου κ.Αλέξανδρο Καχριμάνη
ΙΩΑΝΝΙΝΑ

ΘΕΜΑ: «Καθυστερήσεις αξιολόγησης Προγραμμάτων και καθυστερήσεις εκταμιεύσεων».

Κύριε Περιφερειάρχα,

Θεωρούμε πως είναι και προς γνώση σας οι ασφυκτικές πιέσεις που έχουν δημιουργηθεί στην Ελληνική οικονομία λόγω της αλματώδους ανόδου των διεθνών χρηματιστηριακών τιμών πρώτων υλών, τελικών προϊόντων και υπηρεσιών που σε συνδυασμό με την εξωπραγματική αύξηση 525% των ναυτιλιακών ναύλων για τις μεταφορές κοντέινερ προκαλούν ανυπέβλητα προβλήματα στις εξαγωγικές αλλά και τις εισαγωγικές ελληνικές επιχειρήσεις.

Σας αναφέρουμε τις ενδεικτικές αυξήσεις διεθνών τιμών από 31/5/20 έως 31/5/21 πρώτων υλών και προϊόντων που συναλλάσσονται στα διεθνή χρηματιστήρια: Αλουμίνιο 26,54%, Ξυλεία 52,3%, Χαλκός 33,19%, Μαζούτ 37,84%, Φυσικό Αέριο 19,18%, Βενζίνη 52,14%, Πετρέλαιο Θέρμανσης 37,94%, Προπάνιο 37,69%, Σόγια 17,10%, Σιτηρά 3,63%, Τυρί 10,51%, Γάλα 20,06%, Μαλλί 12,72%, Ρύζι 8,66%, Ζάχαρη 12,07%, Καφές 26,59%, Βαμβάκι 5,12%, Καλαμπόκι 35,64%.

Αντιλαμβάνεστε με όλα τα παραπάνω ότι αυτό το διεθνές αρνητικό κλίμα αλλάζει τους προγραμματισμούς των υφιστάμενων επιχειρήσεων, αυτών που βρίσκονται σε διαδικασία ανάπτυξης μέσω επενδύσεων αλλά και σε υπό ίδρυση επιχειρήσεις που αναμένουν να προχωρήσουν στην έναρξη αναπτυξιακού επενδυτικού πλάνου.

Ως εκ τούτου, επικοινωνούμε μαζί σας για να σας κάνουμε γνωστό καθώς και να σημειώσουμε ότι βρίσκονται την Περιφέρεια Ηπείρου και σε διαδικασία αξιολόγησης στα πλαίσια του αναπτυξιακού Νόμου 4399 πληθώρα επενδύσεων στα πλαίσια της δράσης, επιχειρηματικότητα μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, επενδύσεις οι οποίες, έχουν υποβληθεί Δεκέμβριο 2019 - Ιανουάριο 2020 για τις οποίες δυστυχώς έως σήμερα δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία αξιολόγησης και βρίσκονται υπό καθεστώς ανασφάλειας για το μέλλον της υλοποίησης του επενδυτικού πλάνου καθώς και λόγω των οικονομικών μεταβολών που σας παραθέσαμε πιο πάνω.



Ως εκ τούτου θεωρούμε απαραίτητο οι παραπάνω αξιολογήσεις να υλοποιηθούν με γνώμονα τις σημερινές τιμές υλικών οι οποίες εμφανίζονται ιδιαίτερα αυξημένες (σίδηρος, αλουμίνιο, ξυλεία κτλ).

Επιπροσθέτως η καθυστέρηση πλέον του ενάμιση έτους (1,1/2) της αξιολόγησης επενδυτικών προγραμμάτων (προγράμματα αγροδιατροφής, πτηνοτροφικές επιχειρήσεις, τουριστικές κ.α) που θα συνέδραμαν στους θετικούς δείκτες ανάπτυξης της Περιφέρειας επιβαρύνει αρνητικά το κλίμα και μειώνει αισθητά τους οικονομικούς δείκτες της Περιφέρειας Ηπείρου με ότι αυτό συνεπάγεται.

Αντίστοιχη λογική (γρήγορη αξιολόγηση και εκταμίευση, σημερινές τιμές) με όλα τα παραπάνω και αντιμετώπιση, πρέπει να τύχουν και όλα τα υπόλοιπα προγράμματα που διαχειρίζεται η Περιφέρεια Ηπείρου και τα οποία δυστυχώς βρίσκονται σε φάση αξιολόγησης πέραν του ενός έτους (ενίσχυση υφιστάμενων μμε για την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών 2, εκκρεμότητα από τον 12/2019).

Να σημειωθεί ότι τα εν λόγω προγράμματα συγκεντρώνουν πάνω από 200 επιχειρήσεις οι οποίες επιθυμούν να επενδύσουν σε αυτές τις δύσκολες οικονομικές συνθήκες και δυστυχώς παραμένουν στον «πάγο», (προγράμματα στήριξης αγροτικού κόσμου, σχέδια βελτίωσης Περιφέρειας Ηπείρου τα οποία παρουσιάζουν κωλυσιεργία εκταμιεύσεων).

Τέλος δεν θα πρέπει να μην σας σημειώσουμε ότι δύο μήνες και πλέον από την ημερομηνία που η Περιφέρεια Ηπείρου ανακοίνωσε τα αποτελέσματα των επιλέξιμων επιχειρήσεων της δράσης «Ενίσχυση Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδημία Covid-19» και δυστυχώς, σε ελάχιστες επιχειρήσεις μέχρι σήμερα έχουν πιστοποιηθεί τα χρήματα στους λογαριασμούς τους, ενώ πληροφορίες που φτάνουν στο Επιμελητήριο Ιωαννίνων θέλουν, το 80% των επιχειρήσεων το οποίο έχει προχωρήσει σε ενστάσεις να απορρίπτεται οριστικά.

Θεωρούμε ότι, θα πρέπει άμεσα να επιληφθείτε των παραπάνω θεμάτων, να απλοποιηθούν και να κινηθούν με άλλο τρόπο οι διαδικασίες, έτσι ώστε η εκταμιεύσεις των χρημάτων να προχωρήσουν με πιο έντονους ρυθμούς για να μπορέσουν οι επιχειρήσεις να λειτουργήσουν απρόσκοπτα και να ξεπεράσουν τα εμπόδια και την δύσκολη οικονομική κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει.

Όσον αφορά στο θέμα των ενστάσεων θέλουμε να πιστεύουμε πως είναι απλώς πληροφορίες που δεν ευσταθούν, ωστόσο αν επιβεβαιωθούν θα είναι λυπηρό να μην έχετε έγκαιρα επέμβει για να επιλυθούν τα όποια προβλήματα έχουν δημιουργηθεί, κάτι το οποίο σας είχαμε επισημάνει έγκαιρα αλλά και είχαμε μεταβιβάσει και στα αρμόδια Υπουργεία.



Πάγια θέση μας είναι η επιχειρηματικότητα να αντιμετωπιστεί με τέτοιον τρόπο όπου κανείς δεν θα μείνει απέξω από χρηματοδοτήσεις που θα δημιουργήσουν επιστροφή στην κανονικότητα.

Παρακαλούμε, όπως μας ενημερώσετε για την καλύτερη συνεργασία μεταξύ μας καθώς και για την επίλυση των ζητημάτων της επιχειρηματικότητας που δεν μπορούν να περιμένουν άλλο.

Με εκτίμηση
Ο Πρόεδρος
του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων

Δρ. Δημήτριος Δημητρίου

